



**Muzeo od tih rozajanskih judi -  
Solbica, Rezija (Viden)**  
ziz Secjunjo pravic

**Museo della gente della Val Resia -  
Stolvizza, Resia (Udine)** con sezione  
dedicata alle favole, fiabe e leggende

# Novice

## November 2024

## Delovni čas v novembru

**Ponedeljek–petek: 10.00–13.00/14.00–16.00**

**Sobota–nedelja: 14.00–16.00**

**petek, 1. november: zaprto**

### KONTAKTI



[www.rezija.com](http://www.rezija.com)



+ 39 0433 53428



[muzej@rezija.com](mailto:muzej@rezija.com)

# MUZEJSKE NOVICE ...

... Koledar 2025! Že delamo.

Kulturno društvo Rozajanski Dum vsako leto izda svoj koledar, tako da je tudi rezijanski koledar za leto 2025 že v pripravi!

Izbrana tema je zelo zanimiva in privlačna, a kot običajno zahteva delo in raziskovanje, saj morajo biti podane informacije točne in dokumentirane.

Pri pripravi koledarja sodeluje tudi naš Muzej. Informacije in zanimivosti smo že začeli iskati v zgodovinskem arhivu!

Komaj čakate, da vam razkrijemo temo koledarja za leto 2025? Počakati boste morali na naslednje novice, kljub temu pa dodajamo sliko, ki naj vam služi kot namig.



Skupina moških v Osojah, 1924, A. Madotto, *Vivere fra le montagne*, str. 158.

# NOVE MUZEJSKE PRIDOBITVE...

... prtički.

Človek je po naravi takšen, da tudi najbolj vsakdanje domače prostore uredi in okraši. Ko so nam podarili dva čudovita kvačkana prtička, torej nismo mogli reči ne in smo ju nemudoma popisali!

Gre za bel pravokoten prtiček (namizni tekač) s cvetličnimi in geometrijskimi vzorci in za namizni okrogel prtiček iz ekru bombaža.

Ob pogledu na dimenzije prtičkov – dolžina namiznega tekača je več kot meter in širina 30 centimetrov, polmer okroglega prtička pa meri 46 centimetrov – si lahko predstavljamo potrpežljivost in spretnost kvačkaric.



# IZ PRAVLJIČNE SEKCIJE ...

*... pogrešani bataljon.*

V ponedeljek, 4. novembra, v Italiji obeležujemo dan narodne enotnosti in oboroženih sil. Tega dne se spominjamo premirja, ki je bilo podpisano v vili Giusti pri Padovi in je pomenilo padec Avstro-Ogrske in konec prve svetovne vojne.

V Reziji se je ohranila tragična legenda o nekem bataljonu alpincev. Med prvo svetovno vojno, ko so italijanski vojaki zasedli del Kanina, naj bi med premeščanjem izginil v nič. Tisti, ki v gorah bivakirajo, še danes slišijo korake teh alpincev, ki še vedno korakajo.

Zgodbo je spomladi leta 1998 v župnijskem glasilu *All'ombra del Canin* objavil Marco Maznich.



# TRADICIJE/NAVADE ...

## ... Sasvate

1. novembra obeležujemo praznik vseh svetih, ki je tudi v rezijanski dolini zelo pomemben. Dopolnjuje ga dan spomina na mrtve, ki ga praznujemo 2. novembra, ko se spominjamo pokojnih. V Reziji so otroci na dan svetnikov nekoč hodili od hiše do hiše in prosili za daritev. Recitirali so »Kristo Sasvate« ali »Žu Krištë Sasvate« in dobili daritev, na primer moko ali sladkarije. Aldo Madotto v knjigi *Vivere fra le montagne* zapiše, da so v najpremožnejših družinah na ta dan skuhali juho iz buče in fižola, ki so jo razdelili tudi najrevnejšim. To je bilo darilo v podporo dušam umrlih.

